
готовленого президентською Комісією зі зміцнення де
мократії та утвердження верховенства права.

Члени комітету також вирішили прийняти остаточне 
рішення про внесення доопрацьованої порівняльної таб
лиці на розгляд Верховної Ради після проведення комітет
ських слухань у вересні або жовтні. На слуханнях планує
мо проаналізувати отримані висновки органів державної 
влади, суддівського корпусу, провідних науковців, екс
пертної спільноти й, звичайно, Венеціанської комісії.

– Усе-таки, в оцінках переважають схвальні чи 
критичні відгуки щодо проекту? 

– Висновки різні. Наприклад, у листі Генпрокуратури 
йдеться, що норми проекту є неприйнятними, бо свід
чать про необґрунтовані спроби його розробників усуну
ти прокуратуру від виконання конституційних функцій, 
обмежити її повноваження та скоротити штатну чисель
ність. На думку ГПУ, більшість положень законопроекту є 
декларативними, не узгоджуються з усталеними принци
пами організації та діяльності органів прокуратури.

Академія адвокатури України наголошує, що проект 
є концептуально досконалим і відповідає положенням 
чинного законодавства України та потребам прокурор
ської практики. 

Національний університет «Юридична академія 
України імені Ярослава Мудрого» зазначає, що поза 
увагою залишилося питання реалізації повноважень 
прокуратури. Так, функціям прокуратури в тексті про
екту присвячена лише одна стаття, що дублює консти
туційні положення. Проте порядок здійснення вказаних 
функцій не розкривається.

Міністерство юстиції підкреслює, що відмова в про
екті від здійснення загального прокурорського нагляду 
є позитивним кроком у напрямі виконання взятих пе
ред Радою Європи зобов’язань.

– Не таємниця, що міжвідомча робоча група з 
питань реформування прокуратури та адвокатури 
при адміністрації Президента готує свій проект за-
кону. Чи співпрацюєте ви між собою? 

– На жаль, робоча група не підтримує жодних кон
тактів із нашим комітетом, тому поки що ця співпра
ця має односторонній характер. Так, ми направили їм 
текст порівняльної таблиці для можливого викорис
тання деяких положень. Переконаний, що профільний 
комітет Верховної Ради не може й не має права зали
шатись осторонь цієї роботи, бо маємо всі можливос
ті підготувати проект до другого читання з урахуванням 
європейських стандартів роботи служб обвинувачення. 

Про це я казав і під час зустрічі з Послом Офісу Ради 
Європи в Україні Владіміром Рістовскі. Більше того, за
пропонував на базі його офісу провести зустріч із робо
чою групою, де обговорити не лише підготовку проекту 
закону «Про прокуратуру», а й співпрацю над комплек
сом пов’язаних законодавчих актів, наприклад, щодо 
створення Державного бюро розслідувань.

Водночас комітет готовий до будьякого розвитку 
подій, зокрема до несподіваної появи в парламенті зако
нопроекту, розробленого за сприяння європейських ін
ституцій. Як відомо, з 1 січня 2013 року до 30 червня 2015 
року в нашій державі реалізується проект Ради Європи 
«Підтримка реформи кримінальної юстиції в Україні».

У будьякому разі робота комітету спрямована на те, 
щоб дати «зелене світло» вирішенню цього питання, адже 
без розгляду сесійною залою законодавчого акта (реєстр. 
№ 0886) Регламентом Верховної Ради заборонено реє
струвати інші проекти з цієї проблематики. Можливо, де
путатський проект закону «Про прокуратуру» буде знято 
з розгляду або робоча група не подаватиме свого зако
нопроекту, а запропонує до нашої редакції певні правки. 
Другий варіант – це оперативніший розгляд у сесійній за
лі, й великі шанси, що такий узгоджений проект підтри
має конституційна більшість народних депутатів. За вели
ким рахунком, процедура розгляду абсолютно не прин
ципова, адже нині головне – реформувати прокуратуру 
України відповідно до Конституції України та європей
ських стандартів, що свідчитиме про виконання однієї з 
важливих умов підписання Угоди про асоціацію. 

Розмову вів Олексій СИЩУК.
Фото Миколи БІЛОКОПИТОВА.

Є прогрес і майбутнє
Динаміка та стан реалізації урядом України по

літичних і соціальноекономічних реформ із метою 
наближення держави до європейських стандартів, у 
тому числі в сферах, пов’язаних з укладенням Угоди 
про асоціацію між нашою країною та ЄС, стали клю
човими питаннями порядку денного XVI засідання 
Ради з питань співробітництва Україна–ЄС 24 черв
ня 2013 року в Люксембурзі. Головували Прем’єр
міністр України Микола Азаров і Віцепрем’єр
міністр, Міністр закордонних справ і торгівлі голо
вуючої у ЄС Ірландії Еамон Гілмор від імені Високого 
представника ЄС із закордонних справ та політики 
безпеки Кетрін Ештон.

Наголошено на готовності європейської сторони 
підписати Угоду про асоціацію з Україною на саміті Іні
ціативи «Східне партнерство» в листопаді 2013 року ли
ше за умови реалізації Києвом рішучих дій і досягнення 
відчутного прогресу в рамках погоджених критеріїв.

Зокрема, Брюссель очікує на визначення дати ви
борів київського міського голови, а також голосу
вання у п’яти «проблемних одномандатних округах» 
уже цього року.

Крім того, українські високопосадовці мають узя
ти до уваги рішення Венеціанської комісії від 18 червня 
2013 року (щодо невідповідності схвалення можливих 
конституційних змін під час усенародного референду
му принципам законності) для завершення необхідних 
реформ, зокрема, трансформації механізму функціо
нування офісу Генеральної прокуратури України.

Пріоритетної уваги потребує Виборчий кодекс, 
здатний гарантувати єдину процедуру проведення всіх 
типів виборів.

Представники Європейського Союзу закликали 
Прем’єрміністра України Миколу Азарова до ство
рення необхідних передумов для діалогу та співпраці 
всіх політичних сил щодо реформ і дій, пов’язаних із 
ЄС. Аналогічне звернення стосувалося й представни
ків української опозиції, котрих ЄС закликав конструк
тивно працювати над європейським порядком денним, 
особливо у вирішальний час, який ще залишається до 
проведення саміту «Східного партнерства» у Вільнюсі.

Водночас Рада привітала набрання чинності з  
1 липня 2013 року посиленої Угоди про спрощення 
оформлення віз між Україною та ЄС, що істотно на
ближає досягнення кінцевої мети – встановлення 
безвізового режиму. Сторони розглянули останні за
конодавчі кроки України, спрямовані на завершення 
виконання першої фази Плану дій з лібералізації ЄС 
візового режиму для нашої держави.

Українська сторона наголосила: задля вирішен
ня двосторонніх торговельних питань слід розпочати 
тимчасове застосування ЗВТ, що автоматично врегу
лює наявні розбіжності. Наразі очікується перше засі
дання учасників неформального діалогу Україна–ЄС 
із питань ведення бізнесу, яке має відбутися напри
кінці липня 2013 року.

Юлія ЦИРФА.
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